Zadania maturalne
sin, cos, tg, ctg

Zad. 1 (1 pkt) (sierpien 2022 - zad. 16)

Przyprostokatna AC tréjkata prostokatnego ABC ma dlugo$é 6, a przeciwprostokatna AB ma dtugosé 3v/5.
Wtedy tangens kata ostrego C'AB tego tréjkata jest réwny
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Zad. 2 (1 pkt) (czerwiec 2022 - zad. 18)
Trojkat ABC jest prostokatny. Odcinek AD jest wysokoscig tego trojkata poprowadzong z wierzchotka A
na przeciwprostokatng BC. Wtedy
|AD|  |CD| B |AD|  |CD| C |AD|  |AC] D |AD|  |BC|
" |AB|  |AC| " |AB|  |AD| " |AB|  |AB] " |AB|  |BD|
Zad. 3 (1 pkt) (marzec 2021 - zad. 20)

Dane sa punkty M = (6,0), N = (6,8) oraz O = (0,0). Tangens kata ostrego MON jest réwny
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Zad. 4 (1 pkt) (sierpien 2020 - zad. 16)

Punkty P = (=3,4) i O = (0,0) leza na jednej prostej. Kat « jest katem nachylenia tej prostej do osi Ox
(zobacz rysunek).
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Zad. 5 (1 pkt) (czerwiec 2020 - zad. 16)
W trapezie prostokatnym ABCD sa dane dlugosci bokéw: |AB| = 8, |BC| =5, |DC| =5, |AD| = 4 (zobacz
rysunek).

D 5 C
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Tangens kata ostrego ABC w tym trapezie jest rowny
4 4
A. - B. - C. 3 D. 3
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Zad. 6 (1 pkt) (czerwiec 2020 - zad. 19)

Dany jest trojkat prostokatny ABC', w ktérym przyprostokatna BC' ma dtugoéé 250 cm, a przyprostokatna
AC ma dhugosé 91 cm. Miara 3 kata ABC' spelnia warunek

A.19° < B < 21° B. 21° < 3 < 23° C. 67° < B < 69° D. 69° < 8 < 71°

Zad. 7 (1 pkt) (maj 2020 - zad. 19)
Dany jest tréjkat prostokatny o katach ostrych « i 3 (zobacz rysunek).

Wyrazenie 2 cos o — sin § jest rowne
A.2sing B. cosa C.0 D.2
Zad. 8 (1 pkt) (sierpien 2018 - zad. 15)

W tréjkacie prostokatnym przeciwprostokatna ma dtugoéé 3, a dtugosé przyprostokatnej lezacej naprzeciwko
kata o jest réwna /3. Zatem

A. a=060° B. a € (40°,60°) C. a € (30°,40°) D. a=30°
Zad. 9 (1 pkt) (czerwiec 2018 - zad. 15)
Liczba 1 — tg40° jest

A. ujemna. B. dodatnia, ale mniejsza od 0,1.
C. wieksza od 0,1, ale mniejsza od 0,5. D. wigksza od 0,5.
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Zad. 10 (1 pkt) (maj 2018 - zad. 14)

Przyprostokatna LM trojkata prostokatnego K LM ma diugosé 3, a przeciwprostokatna K L ma dlugosé 8
(zobacz rysunek)

M K

Wtedy miara « kata ostrego LK M tego trojkata spetnia warunek
A.27° <o < 30° B. 24° < a < 27° C.21° <a<24° D. 18° < a < 21°

Zad. 11 (1 pkt) (sierpien 2017 - zad. 13)

Kat « jest ostry i spetniona jest réwnosé sin a = — Stad wynika, ze
24 5 25 5v6
A. cosa:@ B. cosa:? C. cosa:E D. cosa:{

Zad. 12 (1 pkt) (czerwiec 2017 - zad. 15)
Kat a jest ostry i tga = = Wéwezas sin a jest rowny

5 12 5 12
A B. - C. 5 D.

Zad. 13 (1 pkt) (sierpien 2016 - zad. 16)
Warto$¢ wyrazenia (tg60° + tg45°)? — sin 60° jest réwna
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Zad. 14 (1 pkt) (maj 2016 - zad. 13)

W okregu o $§rodku w punkcie S poprowadzono cieciwe AB, ktora utworzyta z promieniem AS kat o mierze
31° (zobacz rysunek). Promien tego okregu ma dlugo$é¢ 10. Odlegtosé punktu S od cigciwy AB jest liczba
z przedziatu
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Zad. 15 (1 pkt) (sierpien 2015 - zad. 17)

W tréjkacie prostokatnym o dlugosciach przyprostokatnych 2 i 5 cosinus wiekszego z katéw ostrych jest
réwny
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Zad. 16 (1 pkt) (maj 2015 - zad. 14)
Tangens kata o zaznaczonego na rysunku jest rowny
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Zad. 17 (1 pkt) (grudzien 2014 - zad. 9)
Na plaszczyznie dane sa punkty: A = (v/2,v6), B = (0,0) i C = (v/2,0). Kat BAC jest réwny
A. 30° B. 45° C. 60° D. 70°
Zad. 18 (1 pkt) (czerwiec 2013 - zad. 19)

Przyprostokatne w tréjkacie prostokatnym maja dlugoéci 1 oraz /3 . Najmniejszy kat w tym tréjkacie ma
miare

A. 60° B. 30° C. 45° D. 15°

Zad. 19 (1 pkt) (listopad 2010 - zad. 16)
Na rysunku zaznaczono dlugosci bokéw i kat « tréjkata prostokatnego (zobacz rysunek). Wtedy
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Zad. 20 (1 pkt) (listopad 2009 - zad. 16)
Dany jest tréjkat prostokatny (patrz rysunek). Wtedy tg « jest réwny
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A2 B. V2 c. V3 D. =

V3 V2 V2
Zad. 21 (1 pkt) (informator CKE)
Kat « jest ostry i cosa = 0,9. Wowcezas
A. o< 30° B. o = 30° C. a = 45° D. o > 45°
Zad. 22 (1 pkt) (informator CKE)
Kat « jest ostry i sina = 1 Wéwcezas
A. o< 30° B. o = 30° C. a = 45° D. o > 45°

Zad. 23 (1 pkt) (informator CKE)
Dane sa dlugosci bokéw |BC| = 51 |AC| = 3 tréjkata prostokatnego ABC o kacie ostrym (3 (zobacz rysunek).
Wtedy

B
B
C A

3 4 3v34 534
A.sinﬁ:g B. sinﬂ:g C. sinﬁ:\;: D.simﬁz?’i4
Zad. 24 (1 pkt) (informator CKI%)
Kat o jest katem ostrym i tga = 3 Jaki warunek spelnia kat a7
A. o< 30° B. a=30° C. a=60° D. a > 60°
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Odpowiedzi

Zad. 1 Zad. 2 Zad. 3 Zad. 4 Zad. 5 Zad. 6 Zad. 7 Zad. 8 Zad. 9
C A A B A A B C (@

Zad. 10 Zad. 11 Zad. 12 Zad. 13 Zad. 14 Zad. 15 Zad. 16 Zad. 17
C B D D A C D A

Zad. 18 Zad. 19 Zad. 20 Zad. 21 Zad. 22 Zad. 23 Zad. 24
B C D A D C A
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